
 

 

ATA Nº 2545– Sessão Extraordinária - 27 de janeiro de 2025. 

No dia vinte e sete de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de 

Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural 

José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram reunidos em 

Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência 

do Vereador Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos), André Rodrigues da Silva 

(Progressistas), Everton Rovani (Progressistas), Verani Bacchi (Progressistas), Jackson 

Geisel da Silva (PDT), Josemar Stefani (PDT), Cleiton Vinicius da Silva 

(Republicanos) estavam presentes ainda os vereadores Fabiana Rodigheri (MDB), Jairo 

Michelin (MDB), Maeli Brunetto (MDB), Douglassi Negri (PL). Primeiramente, para 

fins de registro, comunicamos ao Plenário que em 02 de janeiro os Vereadores Eduardo 

Bortoloto, do Republicanos e Jovania Tognon Caríssimi do Progressistas pediram 

afastamento de suas funções, por prazo indeterminado, a iniciar-se no dia 02 de Janeiro. 

Também, a Vereadora Jaqueline Palma do PDT, a contar do dia 06 de janeiro pediu 

afastamento das suas funções por prazo indeterminado, a iniciar-se no dia 06 de Janeiro. 

Foi providenciada a convocação dos suplentes, todos os pedidos foram deferidos pela 

Mesa Diretora, passando-se a convocar o 1º Suplente da Bancada do Republicanos,  o 

Sr. Cleiton Vinicius da Silva, o 2º Suplente da Bancado do Progressistas, o Sr. Everton 

Rovani e o 1º Suplente da Bancada do PDT o Sr. Josemar Stefani a qual darei posse 

neste momento. Deixo registrado para fins regimentais que os Vereadores já tomaram 

posse na nas respectivas datas já mencionadas. Conforme os artigos 24 e 25 do 

Regimento Interno, irei proceder a posse dos vereadores Cleiton Vinicius da Silva e 

Everton Rovani, em razão da vacância da vaga ocupada pelos vereadores Eduardo 

Bortolotto e Jovania Tognon Carissimi. A Posse tem seu efeito com data de 02 de 

janeiro de 2025. E também procederei com a posse do Vereador Josemar Stefani em 



 

razão da vacância da vaga ocupada pela Vereadora Jaqueline palma. A posse tem seu 

efeito com data de 06 de janeiro de 2025. Solicito que os senhores Cleiton Vinicius da 

Silva, Everton Rovani e Josemar Stefani coloquem-se em pé, estendam o braço direito e 

após a leitura do compromisso digam “Assim Prometo”. Presidente: “Prometo ao povo 

de Tapejara desempenhar com lealdade, dignidade e probidade, independentemente de 

qualquer espécie de preconceito, o mandado para o qual fui eleito. Prometo defender as 

instituições democráticas, respeitar a Constituição Federal, a Lei Orgânica Municipal e 

observar as leis, bem como empenhar todo o esforço e elevada dedicação para o 

progresso de nosso Município e bem estar de seu povo. Na Sessão Extraordinária de 

hoje deram entrada as seguintes matérias: Ofício 027/2025- Poder Executivo Municipal; 

Requerimento nº 001/2025; Projeto de Lei do Executivo nº 002/2025; Projeto de Lei do 

Executivo nº 004/2025; Projeto de Lei do Executivo nº 005/2025; Projeto de Lei  do 

Executivo nº 006/2025;  Projeto de Lei do Executivo nº 007/2025; Projeto de Lei do 

Executivo nº 008/2025;  Projeto de Lei  do Executivo nº 009/2025; Projeto de Lei do 

Executivo nº 010/2025; Projeto de Lei do Executivo nº 013/2025. Ordem do dia. 

Requerimentos. De acordo com o Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos 

escritos serão deliberados pelo plenário e votados na mesma sessão de apresentação, 

não cabendo o adiamento nem discussão. Portanto, coloco em votação: Requerimento nº 

042/2024. O Presidente da Câmara de Vereadores Carlos Eduardo de Oliveira, 

juntamente com os vereadores abaixo subscritos, em conformidade com o que 

estabelece o artigo 122 e artigo nº 168 do Regimento Interno, requer a inclusão imediata 

na Ordem do dia, da Sessão Extraordinária do dia 27 de janeiro, do Projetos de Lei do 

Executivo nº 002, 004, 005, 006, 007, 008, 009, 010, 013/2025. Coloco em votação o 

requerimento 001/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se 

manifestem. Aprovado por unanimidade. Projetos de Lei do Executivo. Em discussão o 

Projeto de Lei do Executivo nº 002/2024. Autoriza Poder Executivo Municipal a ceder 

servidor municipal ao Município de Água Santa. A palavra está com senhores 



 

vereadores. Com a palavra a Vereadora Fabiana Rodigheri (MDB). Cumprimentou a 

todos. Tenho certeza que a nossa bancada será favorável a cedência da Professora 

Carine. Ela fez um grande trabalho em nosso município. Sou favorável desde que aja 

legalidade. Queria ressaltar que já tivemos outros casos que até não chegaram nesta 

Casa situações parecidas de pessoas permuta onde houve a exoneração de uma 

professora lá de Água Santa quando tinha permuta com outra professora. Quando se 

pode fazer alguma coisa para o trabalho render mais que não se tenha prejuízos. Com a 

palavra o Vereador Jackson Geisel da Silva (PDT). Cumprimentou a todos. O Projeto de 

Lei do Executivo nº 002/2025, com certeza Vereadora Fabi o trabalho muito bem feito 

levou o Município de Água Santa a solicitar a questão da cedência da Professora Carine 

sem prejuízo ao erário público de Tapejara. Sem ônus para o município. É pelo tempo 

determinado de até 48 meses. Nossa bancada é favorável ao projeto. Como mais 

nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do 

Executivo nº 002/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se 

manifestem. Aprovado por unanimidade. Conforme acordo entre as bancadas os 

Projetos de fomento serão discutidos em bloco. Em discussão o Projeto de Lei do 

Executivo nº 004/2024. Autoriza o Poder Executivo firmar parceria, através de Termo 

de Fomento e repassar recursos financeiros à Sociedade Civil de Bombeiros Voluntários 

de Tapejara. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 005/2025. Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento com o Grupo Integrado da Terceira 

Idade de Tapejara. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 006/2025. Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento com a Associação de pais e 

Amigos dos Excepcionais de Tapejara- APAE. Em discussão o Projeto de Lei do 

Executivo nº 007/2024. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de 

Fomento com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Tapejara – APAE. 

Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 008/2024. Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a firmar Termo de Fomento com a Associação de Pais e amigos dos 



 

Excepcionais de Tapejara- APAE. A palavra está com senhores vereadores. Com a 

palavra a Vereadora Maeli Bruneto (MDB). Cumprimentou a todos. Bombeiros 

Voluntários, APAE, GITI, qualquer coisa que se trate relação saúde, educação e essas 

entidades, eu nunca me recuso em votar e pra mim. Repasse aos bombeiros são 

quatrocentos e trinta mil. Foram trinta e um mil a mais que o ano passado. Temos aqui o 

Grupo do GITI que eu muito me orgulho. Repasse de cento e trinta e quatro mil. Seis 

mil a mais que o ano passado. A APAE só quem está lá pra saber. Repasse de um 

milhão e duzentos para a APAE. Com a palavra o Vereador Verani Bacchi 

(Progressistas). Cumprimentou a todos. São três entidades que nos orgulham. 

Bombeiros voluntários a gente busca palavras pra falar de vocês. A sociedade como 

sempre está presente acompanhando. GITI grupo que surgiu em 1998, 27 anos uma 

linda história, a gente é muito feliz, se sente orgulhoso. A APAE é outra entidade que 

nos orgulha. Com a palavra o Vereador Josemar Stefani (PDT). Cumprimentou a todos. 

Tive a oportunidade de ir em Brasília com o nosso Deputado Federal Afonso Motta 

conseguimos trazer um bom recurso para o nosso corpo de bombeiros. Meu voto é 

favorável a estes três projetos. Com a palavra o Vereador Everton Rovani 

(Progressistas). Cumprimentou a todos. Para os bombeiros sempre mais recursos é 

importante . Sobre a APAE a administração no entendimento que teve conseguiu dar 

um salto maior chegou num bom valor. São entorno de 230 tapejarenses que estão na 

APAE mais entorno de cinquenta de outros municípios. Outros municípios também 

aportam com valores. O GITI importante projeto que vem de muitos anos. Agradecer a 

administração pela destinação deste valor. Com a palavra o Vereador Douglassi Negri 

(PL). Cumprimentou a todos.  Os bombeiros a gente sempre ajudou. Com certeza 

vamos apoiar da forma que pudermos. Parabéns por vocês fazerem o trabalho que vocês 

fazem. Ao pessoal da APAE já conversei com vocês já estou comprometido a gente 

conseguiu com o Deputado Paparico buscar cinquenta mil. Daqui uns dias estaremos 

indo a Brasília para tentar buscar ainda mais recursos. Parabenizo a administração por 



 

conseguir esse valor de um milhão e duzentos mil. Com a palavra a Vereadora Fabiana 

Rodigheri (MDB). São entidades de extrema importância para o nosso município. A 

gente sempre vai lutar para que essas três entidades continuem vivas no nosso 

município. Com a palavra o Vereador André Rodrigues da Silva (Progressistas). 

Cumprimentou a todos. Três entidades importantes que tem sim o seu destaque na 

comunidade tapejarense e regional pelo trabalho e presteza. Quando iniciamos os 

bombeiros voluntários em 1995 muitos não acreditavam. Hoje somos exemplo de 

Bombeiros Voluntários para a região e Estado. Com a palavra o Vereador Jairo 

Michelin (MDB). Cumprimentou a todos. Essas três entidades Bombeiros, APAE, GITI. 

Uma vez lá na lavoura a gente precisar dos bombeiros eles foram lá e atenderam da 

melhor forma possível. A APAE eu conheci ela agora, a gente se envolvia com outros 

trabalhos sociais. A gente sempre vai estar a disposição e buscando recursos, 

parabenizar esses recursos que a Prefeitura está passando. Todos os Prefeitos que 

passaram por aqui independente de sigla partidária, independente das demandas que as 

entidades tinham sempre foram ajudadas. Com a palavra o Vereador Jackson Geisel da 

Silva (PDT). Bombeiros voluntários valor de até quatrocentos e trinta mil. Valor 

superior ao ano passado. Parabenizar toda a Diretoria e a Corporação. No termo de 

fomento do GITI temos um aumento de quase sete mil reais. A entidade é constituída 

com CNPJ por isso temos um termo de fomento. No termo de fomento da APAE um 

milhão e duzentos mais um professor. Maior repasse que já aconteceu para a entidade. 

Com a palavra o Presidente Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). Vejo que a 

entidade GITI tem vida própria em vários momentos é muito importante ter o apoio da 

Prefeitura. O GITI também precisa de uma estrutura melhor. Sei do empenho de vocês 

todos e não é fácil gente pra ajudar tem pouco em todas as entidades são assim. 

Também dos bombeiros uma entidade atuante que mais cresceu. A APAE desde o  

começo da pedra fundamental eu estava lá.  Como mais nenhum vereador deseja fazer 

uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 004/2025. 



 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 005/2024. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Como mais nenhum 

vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo 

nº 006/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, 

coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 007/2025. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Como 

mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei 

do Executivo nº 008/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se 

manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 

009/2024. Dispõe sobre a Estrutura, Organização e Funcionamento do Executivo 

Municipal de Tapejara; revoga as Leis nº 1421 de 27 de janeiro de 1989, nº 1730 de 12 

de janeiro de 1993; nº 2607 de 16 de junho de 2003; nº 2656 de 05 de dezembro de 200; 

nº 4624 de 22 de fevereiro de 2022; nº 4803 de 28 de novembro de 2023;art. 2º da Lei 

nº 4459 de 17 de março de 2020; e o art. 19 e o Anexo II da Lei nº 3433 de 07 de 

dezembro de 2010. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador 

Douglassi Negri (PL). Essa pauta é sem dúvida muito importante. Nós da oposição 

pedimos ao Executivo que nos desse mais prazo para estudar melhor  é um Projeto que 

muda Leis de 89, 93, sou totalmente favorável que se atualize as leis, modernize, mas 

também que a gente possa como Poder Legislativo. Ter o tempo necessário para que se 

estude. Com a palavra o Vereador Verani Bacchi (Progressistas). As mudanças que o 

Executivo está propondo e as atualizações das leis a gente buscou compreender elas é 

para que aconteça uma melhor entrega de trabalho na questão de por uma das partes do 

meio ambiente, junto com a engenharia. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso 

da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 009/2025. Vereadores 



 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 010/2024. Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a contratar profissionais por tempo determinado, em caráter 

de excepcional interesse público, para atender necessidade temporária de pessoal em 

área deficitária.  A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra a Vereadora 

Fabiana Rodigheri (MDB). Em relação ao Projeto de contratação nossa bancada MDB e 

PL com certeza é favorável sempre que venha para a necessidade da educação que é o 

caso nossa bancada vai ser favorável porque realmente a gente sabe da demanda. 

Sempre seremos favoráveis aos profissionais que são necessários nas escolas. A gente 

fala muito em transparência. A gente sugere para a Secretaria da Educação que forneça 

o quadro de vagas. E que se leve em conta que os primeiros colocados não podem 

assumir vagas em licença maternidade. Com a palavra o Vereador Jackson Geisel da 

Silva (PDT). Projeto de extrema importância e relevância. Dentro das funções temos a 

questão dos cuidadores educacionais, temos mais de oitenta alunos com laudo e 

previsão de cento e quatro para esse ano. A administração municipal já teve muitas 

nomeações através de concurso público. Desde 2021 a todos os professores efetivos e 

contratados através da gestão Big e Jipe foi possibilitado um terço de carga horária 

planejamento. Não tinha essa questão em gestões anteriores. Nossa bancada é favorável 

ao Projeto de Lei. Com a palavra o Vereador Verani Bacchi (Progressistas). Finalizamos 

o ano de 2024 com quatrocentos e quatro estrangeiros. Cinco refeições diárias, por isso 

da demanda. É um investimento e não um custo. Como mais nenhum vereador deseja 

fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 010/2025. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 013/2024. Institui os 

serviços de Engenharia de Segurança do Trabalho e Atenção à Saúde do Servidor 

Municipal – SENTRAS. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra a 

Vereadora Fabiana Rodigheri (MDB). Esse projeto precisa ser aprovado sim. A gente 



 

vem de uma luta muito grande para que os servidores municipais que trabalham com 

previsão legal de risco de vida, periculosidade, insalubridade que eles pudessem receber 

esse valor porque desde 1991 não é olhada para o nosso servidor municipal. Também 

ano passado foi feita uma notificação no Ministério do Trabalho e esse Projeto pra mim 

é excelente em muita coisa. Mas sinto falta de uma coisa aqui que se tivesse a garantia 

do servidor ser ressarcido quando ele está em uma atividade que contemple alguma 

desses quesitos. Com a palavra o Vereador Jackson Geisel da Silva (PDT).  Temos um 

longo período sem a atenção devida. Hoje ele cria o serviço para possibilitar através dos 

laudos exigidos e ali se estabeleça a questão dos riscos a saúde do trabalhador que se 

estabeleça conforme as normas regulamentadoras o que sim é de direito a cada servidor. 

Evitando assim processos futuros nesta questão trabalhista. Com a palavra o Presidente 

Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). Muito foi mudado nessa conjuntura de leis 

e muito foi mudado. Hoje a gente está aqui pra votar essa questão de uma melhoria de 

um pedido de longa data. O Poder Legislativo pode ajudar muito nessa construção. 

Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto 

de Lei do Executivo nº 013/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram essas as matérias a serem 

discutidas na Sessão Extraordinária de hoje. Encerro a presente Sessão e convoco os 

Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 

03/02/2025. Tenham todos um boa noite uma ótima semana. De acordo com a 

Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. 

Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 

 

 

 Carlos Eduardo de Oliveira                            André Rodrigues da Silva 

            Presidente                                                                    1º Secretário 


